



一箱精心准备的坚果,一张写满祝福的贺卡 受助大学生工作后 给资助人送来一份感恩年货

□记者 殷欣欣

前天,古林薛家的朱师傅家里收到一个快递包裹,里面是一箱子各式各样的坚果年货,随包裹还有一张给朱师傅的贺卡。当时朱师傅在上班,家人收件后很是困惑,寄件人他们并不认识。直到晚上朱师傅回家后,家人才知道这箱坚果背后有个藏了两年多的秘密。原来,朱师傅两年多前资助了一名高校贫困生,连续资助了两年学费,共计六千元。今年,大学生毕业找到工作了,这箱年货正是对方寄来的。

儿子发微信为做好事父亲点赞

昨天,朱师傅的儿子在微信上晒出了父亲的秘密,并为父亲点赞。小朱在微信上添加了父亲收到的贺卡照片,上面有几行祝福语,字迹娟秀、工整,字里行间透露着脉脉温情,写着“朱叔叔:新年快乐。希望您身体健康,阖家幸福,天天笑口常开。”

小朱告诉记者,他们家庭条件很一般,但父亲一直是个热心又低调的人,早在几年前父亲就提起过要资助贫困生,而真正行动的时候却悄悄的,连家人都不知道。

记者了解到,朱师傅在一家装修公司上班,主要做一些水电设施的后期维修工作,月工资三千元左右。家中其他成员也都是普通上班族。去年,家中刚刚装修了房子,日子过得并不宽裕。关于捐助的细节,小朱说:“这我还真不清楚,你得问我爸。”

从报纸上看到资助贫困生的倡议

昨天中午,记者采访了朱师傅,他正在鄞州下应一处工地做工。提及资助学生的事情,他谦虚地称,不过是做了一点力所能及的小事罢了。当时是2013年五六月份,朱师傅在报纸上看到宁波市慈善总会发起资助贫困生的倡议,一直有这种心愿的他马上到慈善总会办理了手续,与一名贫困生结对,资助对方接下来两学年的学费。结对学生是宁波某高校一名在读女生小邱。小邱是单亲家庭,家境比较困难。

两年多时间转眼过去,朱师傅前后资助了小邱两年学费,共计6000元。第一学年的学费,朱师傅是通过慈善总会转交的,第二学年学费就直接打到小邱银行卡里。两年多来,他们只见过一次面,那是慈善总会组织的资助人和受助人集体见面会。朱师傅回忆说,当时的小邱看起来又瘦又小,之后,他们联系也很少。直到今年小邱工作后,他们相互加了微信,互动才稍微多一点,一般也都是“注意身体”之类的话题。

虽然交往不多,朱师傅看得出小邱是个懂事的孩子,这次小邱要寄年货,朱师傅一开始极力劝阻她不要破费,“人家孩子刚刚毕业,不容易。”可小邱坚持要寄,说这是一份心意得表达,朱师傅也不好再拒绝。

受助大学生要将爱心传承下去

昨天下午,记者也联系上了小邱。小邱今年23岁,目前在一家公司做货代操作,月工资3000元。她说,非常感谢好心的朱师傅对她困难时期的帮助,“朱叔叔人看起来很和蔼,很有爱心,虽然大家平时联系不多,但我内心肯定要记着人家的好。”

前几天,小邱想着快过年了,给朱师傅送点东西表达一下心意。她想来想去,决定送点实用的坚果年货。小邱在买的时候还花了番心思,她网上搜索了一下,从几家网店里分别挑了些评价好的坚果年货,下单寄到自己住处。收到货后,小邱又统一打包,快递给了朱师傅。

小邱说,现在刚毕业,没什么钱,等以后自己经济条件好了,希望也有机会帮到其他有需要的人,将这份爱心传承下去。



为环卫工送腊八粥

前天上午,鄞州区钟公庙街道泰安社区的志愿者,为环卫工人送上热腾腾的腊八粥和不锈钢保温饭盒,让环卫工人们在冬天里感受到融融暖意。

记者 边城雨 通讯员 王芳 摄

司机驾照被扣后仍“手痒”开车 交警10天里查处了7起

□记者 王思勤 通讯员 石奇峰

前天上午,一辆红色轿车驶过解放北路与和义路交叉口时,被路口执勤的交警拦下,原来,该车驾驶员在4个月前因酒驾被暂扣了驾照。记者从海曙交警获悉,春运临近,交警部门加强了对“失驾”人员(因酒驾、醉驾、毒驾等严重交通违法行为被暂扣、吊销驾驶证人员)开车上路的查处,10天来已查获7起。

被暂扣驾驶证仍上路开车

前天上午8点40分,当那辆红色轿车经过解放北路时,交警查缉系统中出现了相应的提示信息。交警拦车后发现驾车的是一位年轻男子,当交警要求其出示相应的驾驶证件时,司机显得有些紧张,推说自己没带驾照。不过,他很快向交警报出了一串身份证号。交警一查,该身份证号对应的人姓黄,驾驶证信息也是符合的,但证件上的照片和现场的男子样貌有些出入。

交警10天查处了7起

海曙交警大队一中队副中队长鲍志江告诉记者,像薛某这样,因严重交通违法行为被暂扣、吊销驾驶证的,或在一个记分周期内违法记分达到12分后被扣驾驶证等的人员,被称为“失驾”人员。在日常执勤中,常有“失驾”人员心存侥幸,明知驾驶证被扣期间不能驾车,却抱着侥幸心理继续违法开车。

“半个月前,在江夏街口,一辆野马轿车被我们拦下了。一查,车上驾驶员也处在酒驾被暂扣驾驶证期间。当时,那名驾驶员还一脸镇定地拿出了一本朋友的驾驶证冒充自己的。不过,最终还是露了馅。”鲍志江说,这类“失驾”人员违法上路,有极大的安全隐患。一方面,驾驶证暂扣、吊销期间,驾

在继续核查之下,该男子终于说了实话,原来,他姓薛,驾照在4个月前因为酒驾被交警扣下了。几个月没开车,实在熬不住,他就问朋友要来了身份证、驾驶证信息,背熟后,就开车上了路,没想到,还是被交警拦下了。

交警当场扣留了薛某的车。由于在驾驶证被暂扣期间仍驾驶机动车的违法行为,薛某将面临15日以下拘留并处200元-2000元罚款的处罚。

驾驶员丧失驾驶资格,相当于无证驾驶,他们不仅心虚慌张,还会下意识地避开交警,大大增加了行驶中发生交通事故的可能性;另一方面,“失驾”期间,一旦发生交通事故,保险公司有理由拒赔,也增加了相应的交通风险。

海曙交警表示,春运即将到来,交警部门将因毒驾、酒驾、醉驾、假牌、假证等严重交通违法行为而失去驾驶资格的相关人员信息录入查缉平台,如果有“失驾”人员违法上路,就能通过平台分析让他们无处藏身。从元旦假期后,警方开始加强了对这些“失驾”人员违法上路行为的查处,10天时间已查获7起。